
 

 

 

AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU – A3V VISK 

Čáslav 
 

Vzdělávací institut Středočeského kraje ve spolupráci s Městským muzeem a knihovnou Čáslav otevírá 
Akademie třetího věku -studium pro seniory a ostatní zájemce 

„Do světa za památkami, přírodou i lidmi“ 
 

JEDNOSEMESTRÁLNÍ STUDIUM BEZ ZÁVĚREČNÝCH 

ZKOUŠEK – URČENO: pro seniory a další zájemce. 

 

• Termíny konání: 17.9., 8.10., 5.11., 26.11., 

10.12.2026 

 

 

• Cena: 1000 Kč /semestr/, posluchač platí  

800 Kč (zbytek uhrazen z příspěvku města Čáslav) 

 

Přednášky zajišťuje středisko Vzdělávacího 

institutu Středočeského kraje s podporou města 

Čáslav.  

Místo konání: přednáškový sál Městské knihovny 

Kostelní nám. 197, Čáslav 

 

 

Lektor: RNDr. Ivo Šanc, CSc. 
 
 

1) 17.9.2026   Írán je jednou z nejzajímavějších zemí na této planetě. Je to země, která je 

pokračovatelkou historie někdejší Persie. Zároveň je to země, která v posledních padesáti letech 

prodělala zásadní politicko-společenské změny a téměř bez přestávky čelí válečnému nebezpečí. 

(Nebo toto nebezpečí sama vyvolává?) Nelze opomenout ani pohostinnost a vlídnost Íránců. V 

každém případě je to země, která nabízí úžasné památky staré dva tisíce let. Nabízí i obdivuhodný 

systém hospodaření s vodou, který je funkční i po staletích. Velice zajímavý je i pohled na působení 

náboženství v současné íránské společnosti. Vysvětlíme si rozdíly mezi šítskou a sunitskou variantou 

islámu. 

 

2) 8.10.2026   Jihoafrická republika – nejvyspělejší a nejbohatší africká země, která ve své historii 

prodělala mnoho konfliktů a etnických střetů. Dnes JAR nabízí bohatství přírodních krás i zajímavé 

pohledy na řešení rasových a etnických problémů. Rozsáhlý soubor fotografií nás přenese na safari 

v Krugerově národním parku, překonáme několik hřebenů v Dračích horách a budeme žasnout nad 

krásami pověstné Garden Route při jižním pobřeží JAR. Autor několikrát působil v JAR jako 

průvodce poznávacích zájezdů. 

 

3) 5.11.2026   Argentina je  ohromnou zemí, která nabízí pestrou paletu přírodních krás a zajímavostí. 

Přednáška nás seznámí se zážitky Dr. Šance z jeho putování po Argentině. Se svým kamarádem 

navštívili některé světoznámé oblasti jako vodopády Iguazú nebo ledovec Perito Moreno a horský 

masív Fitz Roy v Patagonii. Putovali však také zatím méně známými národními parky Quebrada de 

las Conchas a Quebrada Humahuaca v provincii Salta na severu země. Poznali každodenní život 

místních obyvatel a zažili řadu dobrodružství.  

 

 



 

4) 26.11.2026   Španělsko je země kde vládli Římané, potom přišli Arabové a v novověku dokonce 

Habsburkové podobě jako u nás. Po všech těchto civilizacích a kulturách zůstalo množství památek. 

Španělsko má i svoje neblahé zkušenosti s diktaturou. O tom všem bude řeč na přednášce doplněné 

snímky ze všech oblastí Španělska. Pozornost budeme věnovat i různorodé španělské přírodě, ke 

které patří i ostrovní území – Baleáry a Kanárské ostrovy. Podíváme se do úžasné katedrály Sagrada 

Familia v Barceloně, poznáme větrné mlýny, s nimiž marně bojoval Don Quijot. S tisíci poutníky se 

podíváme do Santiaga de Compostela a navštívíme další oblasti této krásné a zajímavé země, kam se 

přednášející pravidelně vrací. 

 

5) 10.12.2026   Kuba je zemí, ke které mělo díky politickým okolnostem Československo ze všech 

latinskoamerických historicky nejblíže. I o tom bude při přednášce řeč. Hlavní důraz ovšem bude 

kladen na přírodu Kuby i na každodenní život Kubánců. Přednášející Dr. Šanc před pětatřiceti lety 

strávil pracovně na Kubě jeden rok, a tudíž měl možnost proniknout pod slupku každodenní 

kubánské realit, která se od té doby bohužel příliš nezměnila. Před několika roky se na Kubu vrátil 

coby turista a tak mohl porovnat vývoj v této krásné, avšak dnes nesmírně chudé zemi. 

 

RNDr. Ivo Šanc, CSc. žije s rodinou v Kutné Hoře od roku 1980. Do roku 1990 pracoval jako mineralog v Ústavu 

nerostných surovin. V letech 1994-1999 a 2010-2014 působil jako starosta Kutné Hory. V období 1989 - 1990 

pracoval jako výzkumník na Kubě. V letech 1999 – 2003 působil v rámci mise OSN v Kosovu (UNMIK) jako správce 

oblasti Gjilane a hlavního města Kosova Prištiny. V letech 2005 a 2006 pracoval jako vedoucí České styčné kanceláře 

pro výzkum a vývoj v Bruselu. Mezi jeho záliby vždy patřila příroda, cestování a sport. Plynně hovoří anglicky, 

španělsky a rusky (zkoušky a certifikáty OSN). S cestováním šla ruku v ruce záliba ve fotografování. Po odchodu do 

důchodu se zaměřil na fotografování ptáků. Fotografuje je jak při vycházkách kolem Kutné Hory, tak při cestách do 

zahraničí. V poslední době za nimi  cestuje i do exotických zemí, jako je Jihoafrická republika, Kolumbie nebo 

Panama. 

     

  

  

  
 

Rozsah studia:  20 hodin/semestr. Účastníci absolvují 5 přednášek v rozsahu 4 vyučovacích hodin, od 9:00 do 12:15 hod.  

Poplatek: 1000 Kč za jeden semestr (posluchač platí pouze 800,-) 

Místo konání:  přednáškový sál Městské knihovny, Kostelní nám. 197, 286 01 Čáslav 

Přihlášky:  Přihlášky ke studiu se přijímají do naplnění kapacity studijní skupiny.  

Přihlásit se je možné elektronicky: sedlmajerova.knihovna@meucaslav.cz, na tel. č. 327 300 261, nebo 

osobně v dospělém oddělení knihovny. 
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